CHARTER TOWNSHIP OF WHITE LAKE PART-TIME CROSS GUARD WAGE RESOLUTION RESOLUTION NO. 24-010

At a regular meeting of the Township Board of the Charter Township of White Lake, Oakland County, Michigan, held in the Township Annex, 7527 Highland Road, White Lake, Michigan, on the 20th day of February 2024 at 6:30 p.m.

| PRESENT: |
|---|
| ABSENT: |
| The following preamble and resolution were offered byand supported by |
| WHEREAS, White Lake Township presented the part-time crossing guard wage resolution number 24-004 at their January 16, 2024 Board of Trustee meeting; |
| WHEREAS , during the January 16, 2024, Board of Trustee meeting, the Board amended the wage increase amounts that were reflected in resolution number 24-004; |
| WHEREAS, White Lake Township wishes to record those changes and therefore is presenting resolution number 24-010 to reflect the amounts as amended during the January 16, 2024 Board of Trustee meeting; |
| WHEREAS , to avoid backdating the 2024 wage increase, White Lake Township wishes to change the effective date to the next available payroll date of February 24, 2024, for the first-year wage increase; |
| WHEREAS , the White Lake Township Police Department employs Crossing Guards for the safety of White Lake students; |
| WHEREAS, White Lake Township crossing guards are non-union part time employees; |
| WHEREAS, White Lake Township currently pays their Crossing Guards \$16.00 per hour; |
| WHEREAS, White Lake Township wishes to grant a pay increase of \$5.00 an hour to their part-time Crossing Guards to be effective February 24, 2024 for a new rate of \$21.00 an hour; |
| WHEREAS, White Lake Township wishes to provide a \$1.00 an hour pay increase to their part-time Crossing Guards for the following two years thereafter; |
| NOW THEREFORE BE IT RESOLVED that the Township shall provide the following wages to the part-time Crossing Guards as set forth below: |
| February 24, 2024 - \$21.00 per hour January 1, 2025 - \$22.00 per hour January 1, 2026 - \$23.00 per hour |
| A vote on the foregoing resolution was taken and was as follows: |
| AYES: NAYS: |

RESOLUTION DECLARED ADOPTED

ABSENT:

Clerk's Certification

I, Anthony L. Noble, the duly elected and acting Clerk of White Lake Township, County of Oakland, State of Michigan, do hereby certify that the foregoing is a true and complete copy of the resolution adopted by the Township Board of the Charter Township of White Lake at a regular meeting held on February 20, 2024 the original of which resolution is on file in my office.

Anthony L. Noble, Clerk White Lake Township